



«Билет в будущее - чрезвычайно значимый проект. Нет ничего важнее выбора пути в жизни. Профориентация - один из ключевых моментов работы с молодыми людьми сегодня»

В. В. Путин

Вот уже третий год шарыповские школьники принимают участие в работе уникального проекта «Билет в будущее», направленного на формирование у обучающихся навыков по осознанному выбору будущей профессии.

Одной из основных целей проекта является расширение профориентационных и профессиональных возможностей для старшеклассников в регионах, что позволит продемонстрировать им наличие перспектив трудоустройства и карьерного роста и, как следствие, снизить отток подрастающего поколения из региона. В рамках проекта было представлено восемь профессиональных направлений и более 300 профессий.

В этом году проект проводился в новом формате. Старшеклассники, родители, педагоги Шарыповского муниципального округа участвовали в открытом сегменте, который был доступен на платформе для всех желающих. Школьники прошли различные тесты, участвовали в викторинах, совершили виртуальный тур по мультимедийной выставке.

Для родителей в рамках проекта был открыт специальный раздел с видеороликами о профессиях и их представителях, статьями и профориентационными тестами. Родители, например, смогли пройти тесты, чтобы узнать, совпадают ли их ожидания с карьерными устремлениями детей. Всего в данном сегменте приняли участие 225 обучающихся и 169 родителей.

При этом закрытый (школьный) сегмент был доступен только для зарегистрированных на цифровой платформе [bvbinfo.ru](http://bvbinfo.ru) школ и учеников 6-11 классов этих школ. Школьники Родниковской, Ивановской, Холмогорской, Парнинской, Березовской средних школ и Оракской

основной общеобразовательной школы в количестве 75 детей (из них 10 с ОВЗ по соглашению с МО КК-68), прошли диагностику, приняли участие в профориентационных уроках и прошли пробы. Благодаря посещению профессиональных проб в рамках проекта школьники смогли ассоциировать себя с многочисленными профессиями. Творческая лаборатория проекта призвана в легкой игровой форме, познакомить школьников с рынком труда и показать им множество возможностей для выбора. Совместно с представителями Красноярского колледжа сферы услуг и предпринимательства для ребят Холмогорской школы была организована онлайн - встреча. Преподаватели колледжа провели профессиональные испытания по видам деятельности в таких сферах, как специалиста по гостеприимству, дизайнера одежды, менеджера по туризму.

Школьники Березовской школы посетили онлайн пробы, организованные Красноярским многопрофильным техникумом им. В.П. Астафьева, Красноярским педагогическим колледжем № 2, Емельяновским дорожно-строительным техникумом. Ребята заполнили анкеты и оставили свои пожелания.

Школьники Ивановской школы прошли пробы по профессиям дизайнера, графического дизайнера, а также педагога-организатора, воспитателя детского сада, педагога по физической культуре. Познакомились с профессиями экскурсовода, и с направлениями медицина, фармакология, биоинженерия, генетика, агрономия.

Ребята Родниковской школы прошли профессиональные пробы, которые проводились Красноярским колледжем сферы услуг и предпринимательства по профессиям: экскурсовод, дизайнер одежды, модельер, предприниматель малого бизнеса; Ужурским центром дополнительного образования по профессиям: специалист по 3Д моделированию, по мехатронике и мобильной робототехнике; Красноярским кванториумом по профессии специалист по аддитивным технологиям. Опытные наставники Ачинского педагогического колледжа провели серию практико – ориентированных мероприятий для школьников Парнинской школы.

А обучающиеся Оракской основной общеобразовательной школы провели мероприятие в рамках проекта «Профессия-пряха». Старинное ремесло для трудолюбивых, на котором смогли познакомиться с профессиями прошлого. Посмотрели презентации и приняли участие в мастер-классе, посвящённом старинным профессиям, которые были популярны в своё время, но сейчас, благодаря развитию науки и техники, стали неактуальны, окунулись в прошлое и вспомнили, какие профессии были у наших предков.

А сопровождали детей на протяжении реализации проекта компетентные педагоги-навигаторы: Грищенко Александра Александровна, Кудрева Ирина Александровна, Павлова Светлана Анатольевна, Горелова

Марина Александровна, Боярская Татьяна Юрьевна, Симченко Татьяна Петровна.

Дальнейшая работа с обучающимися будет выстроена, согласно полученным рекомендациям.

Учитель Березовской школы Кудрева Ирина Александровна, согласно выделенной квоте прошла курсы повышения квалификации по теме: «Организация профориентационной работы с обучающимися».

По словам министра просвещения РФ Сергея Кравцова на заключительном Форуме в Санкт-Петербурге, что задача проекта состоит в том, чтобы познакомить школьников с теми возможностями, с теми профессиями, которые сегодня позволяют самореализоваться и быть успешными.

В современном мире профессии очень быстро меняются, появляются новые. Для выбора профессии в меняющемся мире мало знать, какие профессии существуют. Важно уметь выбирать свой путь. Для того, чтобы выбрать свою траекторию развития, важно понимать себя, свои сильные и слабые стороны, осознанно принимать решения. И десятки школьников Шарыповского округа сделали свой выбор, свой шаг к будущей профессии.

Галина Геннадьевна Воробьева, муниципальный координатор по реализации проекта «Билет в будущее»